EXAMEN ATS/DUE Atención Especializada
Generalitat Valenciana 1999

1.- ¿Cuantos magistrados componen el Tribunal Constitucional?
A.- 10.
B.- 12.
C.- 15.
D.- 17.
2.- Respecto al Instituto Carlos III cuál de las siguientes afirmaciones es cierta:
A.- Sus funciones se desarrollarán en coordinación con el Consejo Interterritorial.
B.- Es un órgano de apoyo científico-técnico exclusivo del Departamento de Sanidad de las Administraciones del Estado.
C.- El consejo de dirección de dicho centro se preside por el director gerente del Instituto Carlos III.
D.- El Instituto Carlos III está adscrito de forma compartida a los Ministerios de Sanidad y de Educación.
3.- ¿En qué artículo de la Constitución Española se reconoce el derecho de los ciudadanos a la participación en el sector sanitario?
A.- 43.
B.- 49.
C.- 120.
D.- 129.
4.- ¿En qué fecha fue ratificado el Texto Constitucional en referéndum por el pueblo español?
A.- El 6 de diciembre de 1978.
B.- El 27 de diciembre de 1978
C.- El 29 de diciembre de 1978
D.- El 31 de octubre de 1978
5.- ¿Por cuantos miembros está integrado el Consejo de Salud de la Comunidad Valenciana?
A.- 21 miembros.
B.- 18 miembros.
C.- 36 miembros.
D.- 42 miembros.
6.- La zona básica de salud abarcará una población de:
A.- De 5.000 a 25.000 habitantes.
B.- De 10.000 a 30.000 habitantes.
C.- De 3.000 a 20.000 habitantes.
D.- Todas las respuestas anteriores son falsas,
7.- ¿Cuántas áreas sanitarias existen en la Comunidad Valenciana?
A.- 8.
B.- 12.
C.- 20.
D.- 22.
8.- El principio de la "historia clínico-sanitaria única" se recoge en:
A.- La Ley General de, Sanidad.
B.- La Ley General de la Seguridad Social.
C.- El Real Decreto-Ley sobre estructuras básicas de salud.
D.- La Ley de Hospitales
9.- Se considerara como falta grave según el régimen disciplinario del Estatuto de Personal Sanitario no Facultativo de las Instituciones Sanitarias de la Seguridad Social:
A.- La desatención con superiores, compañeros, subordinados y público.
B.- La embriaguez, cuando sea habitual.
C.- El retraso ocasional y justificado al centro de trabajo.
D.- El incumplimiento de los deberes específicos con perjuicio sensible para el servicio.
10.- Son funciones del Comité de Seguridad e Higiene para el Trabajo todos los siguientes enunciados, EXCEPTO:
A.- Formación de los trabajadores.
B.- Participar en la elaboración práctica y evaluación de los planes de prevención de riesgos laborales.
C.- Conocer e informar la Memoria y programación anual de los Servicios de Prevención.
D.- Conocer y analizar los daños producidos en la salud de los trabajadores para poder proponer medidas preventivas oportunas.
11.- Los estudios dirigidos a relacionar causa/factor de riesgo y efecto en los métodos de investigación son:
A.- Los descriptivos.
B - Los analíticos.
C.- Los experimentales.
D.- Los de intervención.
12.- Las dos representantes de modelos de enfermería que fomentan el autocuidado en el paciente más significativas son:
A.- F. Nightingale y Martha Rogers.
B.- Virginia Henderson y Dorothea Orem.
C.- Hildergarde Peplau y Virginia Henderson.
D.- Dorothea Orem y F. Nightingale.
13.- Señale cual de los contaminantes siguientes tiene un origen preponderante en el interior de casas y/o edificios:
A.- Ozono.
B.- Plomo inorgánico.
C.- Radón.
D.- Las respuestas A y B son correctas.
14.- La detección precoz de una patología, por ejemplo patología bucodental, se debe catalogar como:
A.- Prevención primaria.
B.- Prevención secundaria.
C.- Prevención terciaria.
D.- Promoción de salud.
15.- La ayuda en promover, mantener y restablecer la salud, o bien, si esto no es posible, ayudar a morir con dignidad, es la definición de "la atención de enfermería", según:
A.- Dorothea Orem.
B.- Hildergarde Peplau.
C.- Virginia Henderson.
D.- Florence Nightingale.
16.- En el paradigma enfermero, los valores profesionales promulgados por los diversos organismos internacionales de enfermería, y recogidos de la practica profesional, se identifican con:
A.- Compromiso personal y profesional.
B.- Individualización y globalización.
C.- Excelencia profesional.
D.- Todas las respuestas anteriores son correctas.
17.- ¿En qué clasificación de modelos de enfermería estaría basado el modelo de Virginia Henderson?
A.- Modelo interaccionista o de relación interpersonal.
B.- Modelo de sistemas.
C.- Modelo de autocuidados, actividades de la vida diaria, y de necesidades personales.
D.- Modelos interrelacionados al medio.
18.- La enfermedad profesional con más incidencia entre los trabajadores sanitarios es:
A.- SIDA
B.- Tuberculosis.
C.- Hepatitis A.
D.- Hepatitis B.
19.- ¿Cuál de los siguientes es un objetivo operativo?
A.- Disminuir el número de complicaciones con hipercolesterolemia en un 15% en dos años.
B.- Aumentar un 10% el número de diabéticos diagnosticados en dos años.
C.- Aumentar la esperanza de vida de los hipertensos captados de 70 a 75 años.
D.- Reducir el número de embarazos adolescentes.
20.- Cuál de los siguientes no es un método de priorización de problemas:
A.- Gantt.
B.- Parrilla de análisis.
C.- Dare.
D.- Simplex.
21.- Las fases del proceso de enfermería son:
A.- Valoración y planificación.
B.- Valoración, diagnóstico y planificación.
C.- Diagnóstico y planificación.
D.- Valoración y diagnóstico.
22.- La presencia de una sustancia en el ambiente externo al trabajador se denomina:
A.- Exposición.
B.- Concentración ambiental.
C.- Dosis.
D.- Nivel de exposición.
23.- ¿Cuáles de estas respuestas caracterizan el método científico?
A.- El empirismo.
B.- Comprender el fenómeno en estudio.
C.- El enfoque sistemático.
D.- Todas las respuestas anteriores son ciertas.
24.- ¿Con qué colores se reflejan las constantes vitales en atención especializada, en las gráficas de los pacientes?
A.- Azul y rojo.
B.- Negro, rojo y verde.
C.- Negro, rojo y azul.
D.- Azul, rojo y verde.
25.- Cuál de las siguientes relaciones es falsa:
A.- Peso: variable cuantitativa continua.
B.- Edad: variable cuantitativa.
C.- Temperatura: variable cuantitativa discreta.
D.- Sexo: variable cualitativa.
26.- ¿Cuál es la técnica cualitativa de investigación más utilizada?
A.- El cuestionario.
B.- La entrevista.
C.- La encuesta.
D.- La observación.
27.- Dentro de las fases de la enfermedad, el periodo en que comienzan a aparecer los primeros síntomas se denomina:
A.- Fase de latencia.
B.- Fase prodrómica.
C.- Fase de estado.
D.- Fase de resolución.
28.- Cuál es la concentración óptima de flúor en el agua potable:
A.- 0,16 a 0,3 ppm.
B.- 0,3 a 0,8 ppm.
C.- 0,8 a 1,2 ppm.
D.- 1,2 a 1,6 ppm.
29.- El número de bíts que un ordenador puede procesar en una única operación se denomina:
A.- Byte.
B.- Octeto.
C.- Palabra.
D.- Níbble.
30.- Las opiniones y valores de un modelo:
A.- Están sujetas a criterios de verdad.
B.- Deben ser probados empíricamente.
C.- Explican como es el modelo.
D.- Deben ser aceptadas por quienes usen el modelo.
31.- Referente a la epidemiología, ¿cuál de estas afirmaciones es cierta?
A.- Los estudios transversales están indicados para el estudio de asociación causal.
B.- Los estudios casos/control no son adecuados para estudio de enfermedades de baja incidencia.
C.- Los estudios de cohortes son mas caros que los de casos y control.
D.- Todas las respuestas anteriores son ciertas.
32.- La epidemiología se define como:
A.- Tasa de enfermedad específica por causa.
B.- La distribución y causas determinantes de la frecuencia de la enfermedad en los humanos.
C.- Causas de enfermedad en los humanos.
D.- Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
33. - La denominada atención primaria de salud ¿qué función desempeña?
A.- Fomento de la salud.
B.- Mantener la salud.
C.- Rehabilitación social.
D.- Todas las respuestas anteriores son ciertas.
34.- La atención primaria de la salud de la Comunidad Valenciana se estructura en:
A.- Zonas de salud.
B.- Áreas de salud.
C.- Distritos de salud.
D.- Zonas y áreas de salud.
35.- ¿Cuál es el índice que representa mejor el peso relativo a lo largo de toda la infancia?
A.- Índice nutricional.
B.- Curva de distribución del cociente peso/talla con relación a la edad.
C.- Índice de Hischberg.
D.- Índice de Quetelet.
36.- La prevalencia de diabetes mellitus en España es aproximadamente de:
A.- 2,5%.
B.- 5,3%.
C.- 6,4%.
D.- 3,8%.
37.- La causa biológica más importante de la ansiedad es:
A.- Hipertiroidismo.
B.- Enfermedad de Cushing,
C.- Porfiria.
D.- Demencia.
38,- Una paciente con trastorno bipolar e importante pérdida de peso ¿qué sería prioritario para ella en un plan de cuidados de enfermería?
A.- Adecuar un comedor libre de estímulos.
B.- Determinar las necesidades calóricas de la paciente.
C.- Crear rituales alrededor de las comidas.
D.- Obtener una orden para sedarla 2 horas antes de cada comida.
39.- El enfermero/enfermera tiene a su cargo una mujer joven embarazada y con una severa hipertensión arterial ¿qué cuidado es el más apropiado para este tipo de paciente?
A.- Promocionar las visitas a la paciente.
B.- Mantenerla en una posición supina.
C.- Tener la habitación en penumbra y limitar las visitas.
D.- Tenerla en posición lateralizada y modificada la cama.
40.- Indique qué vacunas deben protegerse de la luz:
A.- DTP.
B.- Polio.
C.- Triple vírica.
D.- Triple vírica y BCG.
41.- En el corazón mixedematoso, están afectados:
A.- Endocardio y pericardio.
B.- Endocardío y miocardio.
C.- Pericardío y miocardio.
D.- Pericardio, miocardio y endocardio.
42.- La primera causa de mortalidad perinatal en España es:
A.- Asfixia ante-parto.
B.- Malformaciones congénitas.
C.- Asfixia intra-parto.
D.- Infecciones.
43.- Cuando la enfermera administra la inmunoterapia (vacuna), debe extremar las precauciones para evitar riesgos:
A.- Solo la primera vez.
B.- Cuando la dosis sea elevada.
C.- El primer año de vacunación.
D.- Siempre que administre una dosis.
44.- Un paciente que acude a puerta de urgencias, con una glositis grave, ¿qué padece?
A.- Inflamación de la glotis.
B.- Inflamación de la lengua.
C.- Inflamación de los ganglios.
D.- Inflamación de las encías.
45- El signo más importarte de la insuficiencia renal aguda es:
A.- Hipertensión arterial.
B.- Hipertermia.
C.- Oliguria.
D.- Hiperglucemia.
46.-Dentro de las complicaciones de los enfermos con drenajes torácicos, se encuentran:
A.- Hemorragia. Hipovolemia. Shock.
B.- Atelectasia. Bronquiectasia.
C.- Insuficiencia respiratoria. Neumotórax. Edema agudo de pulmón.
D.- Todas las respuestas anteriores son correctas.
47.- Un paciente con intoxicación alcohólica llega a puerta de urgencias de un hospital, está alterado. Es tratado con clorodiazepóxido 50 mg por vía I.M. cada 4-6 horas por su agitación. Para evitar que se dañe a sí mismo o al equipo de puerta de urgencias ¿qué deberá hacer el enfermero/a responsable de dicho paciente?
A.- Monitorizar al paciente.
B.- Dejar solo al paciente en una habitación hasta que se tranquilice.
C.- Vigilar personalmente al paciente y controlar su evolución.
D.- Dejar al paciente con el guardia de seguridad.
48.- Cuando un paciente a cargo de un enfermero/a, está diagnosticado de un accidente vascular cerebral y se va a iniciar la alimentación del mismo, ¿qué se debe hacer antes?
A.- Ponerlo en la posición de Fowler.
B.- Darle una dicta suave.
C.- Comprobar que puede tragar.
D.- Ofrecerle comida a la carta.
49.- Visualizar los órganos contenidos en la cavidad peritoneal, es el objetivo de:
A.- Colecistografía.
B.- Colangiografía.
C.- Laparoscopia.
D.- Paracentesis.'
50.- El cálculo del flujo expiratorio máximo (F.E.M.), dependerá de:
A.- La edad.
B.- La talla.
C.- El sexo.
D.- Las tres respuestas anteriores son verdaderas.
51.- El aislamiento estricto o total se aplica sistemáticamente para:
A.- Prevenir la transmisión de enfermedades por contacto directo y/o vía aérea.
B.- Prevenir enfermedades altamente contagiosas.
C.- Prevenir la infección en los pacientes post-quirúrgicos.
D.- A y B son correctas.
52.- En la parada cardio-respiratoria (PCR) los signos y síntomas: inquietud, angustia, obnubilación, confusión, inconsciencia, dilatación pupilar. ¿A qué valoración de función corresponden?
A.- Neurológica.
B.- Respiratoria.
C.- Cardiocirculatoria.
D.- Todas las respuestas anteriores son ciertas
53.- Una historia clínica con un código de localización "naranja-rojo-amarillo-marrón", se corresponderá con el número:
A.- 5912
B.- 2195
C.- 4519
D.- 2591
54.- Cuando hay un aumento del volumen de los adipocitos exclusivamente y es propia de los adultos, existe una obesidad:
A.- Mixta.
B.- Hipertrófica.
C.- Hiperplásica.
D.- Exógena.
55.- ¿Cuáles son algunos de los aspectos de asistencia hospitalaria dentro de las características de atención especializada?
A.- Integrar las funciones sanitarias asistenciales con docencia e investigación.
B.- Pretender reintegrar al enfermo a su medio social en el menor tiempo.
C.- Las respuestas A y B son correctas.
D.- Reducir costes sanitarios compartidos.
56.- Las sustancias y/u objetos que han estado en contacto con la enfermedad contagiosa y que son capaces de transmitirla, se denominan:
A.- Germinantes.
B.- Fómites.
C.- Purulentas.
D.- Todas las respuestas anteriores son falsas.
57.- Las nauseas y los vómitos, son uno de los efectos secundarios más frecuentes de la quimioterapia, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta?
A.- Son difíciles de evitar, porque son de origen psicológico.
B.- Se producen con la administración de cualquier citostático.
C.- Aparecen solo si la administración se realiza después de la ingesta.
D.- Hay que procurar controlarlos para evitar problemas asociados.
58.- ¿Cuáles son las vías de transmisión de V.1.H. más frecuentes?
A.- Sexual.
B.- Sexual, parenteral, perinatal.
C.- Sangre, secreciones vaginales.
D.- Sangre, semen.
59.- La hemoglobina glicosilada (HbA) revela en la diabetes tipo I (DMID):
A.- El diagnóstico definitivo.
B.- El control de la glucemia de los últimos dos meses.
C.- La pauta para la administración de antidiabéticos orales.
D.- Todas las respuestas anteriores son ciertas.
60.- Un paciente joven tiene quemaduras de segundo y tercer grado desde hace cuatro días, ¿qué le indicará a enfermería que el paciente está mejorando?
A.- Que no le duelen las quemaduras.
B.- Que se le han abierto todas las ampollas/vesículas.
C.- Que se está produciendo revascularización.
D.- Que los tejidos están palideciendo.
61.- ¿Cuál de las siguientes no es una complicación postoperatoria de una tiroidectomía?
A.- Edema de glotis.
B.- Tetania.
C.- Hipercalcemia.
D.- Tirotoxicosis aguda.
62.- ¿Cuál de los siguientes anestésicos locales no es una amida?
A.- Clorhidrato de lidocaína.
B.- Clorhidrato de bupivacaína.
C.- Clorhidrato de procaína.
D.- Clorhidrato de mepivacaína.
63.- El politetrafluoretileno es un polímero sintético empleado para prótesis, y que habitualmente se conoce con el nombre de:
A.- Dacron.
B,- Teflon.
C.- PTFE o Goretex.
D.- PDS.
64.- En las artritis infecciosas, se aisla el germen en:
A.- Los anticuerpos antinucleares.
B.- El factor reumatoide.
C.- El líquido sinovial.
D.- Todas las respuestas anteriores son ciertas,
65.- El concepto que corresponde al estado funcional de los órganos de nuestro cuerpo comparados con patrones estándar para cada edad o grupo de edad se denomina:
A.- Edad cronológica.
B.- Edad funcional.
C.- Edad biológica.
D.- Envejecimiento.
66.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es errónea respecto al tratamiento de un paciente con leucemia?
A.- Aislamiento parcial o total dependiendo de la gravedad.
B.- Vigilancia de cualquier signo o síntoma de infección.
C.- Dieta rica en verduras y frutas frescas.
D.- Todas las respuestas anteriores son verdaderas.
67.- Después de una exposición a alergenos, los síntomas de reacción anafiláctica suelen aparecer cuando han pasado:
A.- De 2 a 20 minutos
B.- De 2 a 3 horas.
C.- De 30 a 60 minutos.
D.- 48 horas.
68.- ¿En qué tipo de taquicardia aparecen complejos QRS anchos, siendo la frecuencia cardiaca de 100-250 latidos/minuto, y existiendo ritmicidad?
A.- Taquicardia ventricular repetitiva.
B.- Taquicardia paroxística ventricular.
C.- Taquicardia ventricular multiforme.
D.- Taquicardia ventricular parasistólica.
69.- En una situación de preshock es muy probable que se presente:
A.- Acidosis metabólica.
B.- Alcalosis metabólica.
C.- Acidosis respiratoria.
D.- Alcalosis respiratoria.
70.- La disminución del nivel normal en la secreción de las hormonas: triyodotironina y tiroxína, se denomina:
A.- Mixedema.
B.- Astenia.
C.- Hipotiroidismo.
D.- Todas las respuestas anteriores son verdaderas
71.- ¿Cuál de las siguientes suturas no es absorbible?
A.- Polidioxanona.
B.- Ácido poliglicólico.
C.- Polipropileno.
D.- Poliglactin 910.
72.- El término que significa retraso en la formación de orina se denomina:
A.- Anuria.
B.- Oliguria.
C.- Disuria.
D.- Opsiuria.
73.- En la insuficiencia renal crónica no es frecuente la aparición de:
A.- Dolores óseos.
B.- Edemas.
C.- Hipotensión.
D.- Palidez cutánea.
74.- ¿Cuál de las siguientes sustancias es un agente despolarizante?
A.- Bromuro de pancuronio.
B.- Cloruro de tubocurarina.
C.- Decametonio.
D.- Vecuronio.
75.- ¿Cómo es un riñón fetal?
A.- Sigmoide.
B.- Lobulado.
C.- Estrellado.
D.- Todas las respuestas anteriores son falsas.
76.- En un paciente anciano que está siendo tratado con digoxina vigilaremos especialmente:
A.- Función renal.
B.- Función hepática.
C.- Trastornos. digestivos secundarios al tratamiento.
D.- Taquicardias paroxísticas.
77.- En los ancianos la secreción de ácido gástrico se caracteriza por:
A.- Asciende un 30%.
B.- Desciende un 20%.
C.- No presenta cambios perceptibles.
D.- Desciende tanto el libre como el total.
78.- Las contracciones que se producen en el útero durante el puerperio se denominan:
A.- Contracciones de Braxton Hicks.
B.- Loquios.
C.- Pujos.
D.- Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
79.- Cuál de estas situaciones concurren en los problemas psicosociales del paciente hospitalizado:
A.- Extrañamiento, ignorancia, pérdida de intimidad.
B.- Separación familiar, pérdida de independencia.
C.- Incertidumbres mencionadas con la salud.
D.- Todas las respuestas anteriores son ciertas.
80.- Cual es el fármaco de elección en un shock por reacción anafiláctica:
A.- Antihistamínicos.
B.-Teofilina.
C.- Corticoides.
D.- Adrenalina.
81.- ¿Cuál es la Ley Orgánica que aprobó el Estatuto de Autonomía de la Comunidad Valenciana?
A.- Ley Orgánica 7/1983, de 12 de junio,
B.- Ley Orgánica 5/1982, de 1 de julio.
C.- Ley Orgánica 9/1984, de 1 de abril.
D.- Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
82.- ¿Con qué periodicidad se debe realizar el control médico de la función auditiva de los trabajadores en cuyos puestos de trabajo el nivel diario equivalente sea de. 86 dB?
A.- Anualmente.
B.- Como mínimo cada 2 años.
C.- Cada 6 meses.
D.- Como mínimo cada 3 años.
83.- ¿Cuál es la vía de contagio más frecuente de la hepatitis B?
A.- Vertical.
B.- Sexual.
C.- Parenteral.
D.- Horizontal.
84.- Como normas de protección radiológica se incluyen todas excepto:
A.- Uso de guantes.
B.- Uso de delantales plomados.
C.- Alejar el haz primario de la radiación de la glándula tiroidea.
D.- Uso de dosímetros.
85.- La tintura de yodo:
A.- Al 40% se usa en la desinfección de cadáveres.
B.- Solo es útil al 70%.
C.- Es activa frente al virus del SIDA al ser tensoactiva.
D.- Solo es útil al 90%.
86.- La aguja de Cournand es especialmente útil en:
A.- Arteriografía cardiaca.
B.- Arteriografía arterial vertebral.
C.- Arteriografía carotídea.
D.- Flebografía.
87.- Según la clasificación de Dukes para el cáncer colorectal, el Estadio B 2 corresponderá con la afectación o penetración del tumor a:
A.- Mucosa.
B.- Submucosa.
C.- Muscular.
D.- Muscular más ganglios linfáticos vecinos.
88.- En el asma no suele aparecer:
A.- Sibilancias.
B.- Tos.
C.- Hemoptisis.
D.- Disnea.
89.- La valoración mediante "Escala de Glasgow" se refiere a un protocolo de:
A.- Fracturas craneales.
B.- Valoración del T.C.E.
C.- Shock hipovolémico.
D.- Tomografía axial computerizada (TAC)
90.- Cuál es la base fundamental de los cuidados de enfermería en un paciente crítico que presenta una insuficiencia respiratoria grave:
A.- Permeabilidad de vías aéreas, comprobar que el paciente respira y que la circulación sanguínea es correcta.
B.- Desequilibrio de oxigenación y del balance electrolítico.
C.- Comprobar la termorregulación del paciente.
D.- Que al respirar utiliza los músculos intercostales. 

